
10’UN POZİTİF VE NEGATİF KUVVETLERİ
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Aşağıdaki ondalık gösterimleri 10’un kuvvetleri 
şeklinde çözümleyelim. 
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Aşağıda çözümlenmiş halde verilen sayıları bulalım. 

    
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5 2 1 39.10 5.10 3.10 6.10− −+ + + =

2 1 2 32.10 1.10 2.10 3.10− −+ + + =

5 3 0 31.10 1.10 1.10 7.10−+ + + =

ONDALIK KESİRLERİN KUVVETLERİ
Ondalık bir kesrin kuvveti alınırken önce bileşik 
kesre çevrilir ve sonra üs alınıp tekrar ondalık 
kesre çevlilir.
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
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2 40,2 0,04
10 100

( ) =
30,3 ................
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( ) =
20,4 ................

( ) =
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3 1 2 32.10 3.10 5.10 7.10− −+ + + =

2 1 2 34.10 3.10 8.10 7.10− −+ + + =

( )3
0,4 ...............− =

( )4
0,3 ...............− =

( )3
0,6 ...............− =
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ÇOK BÜYÜK VE ÇOK KÜÇÜK SAYILAR

 sayısında; x sayısının değer� azaldıkça y sayısının 
değer� 1'er 1'er artar, x sayısının değer� arttıkça y sayısının 
değer� 1'er 1'er 

yx.10

azalır.
5 3

2 5
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4,5.10 0,00045.10
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=
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Aşağıdaki boşlukları dolduralım. 

........25000 25.10=

6 ........4800.10 48.10=

........3600 3,6.10=

........0,00002 2.10=

........0,007 700.10=

........0,0506 5,06.10=

6 ........72.10 7200.10=

5 ........23.10 2300.10− =

5 ........62.10 0,62.10− =

3 ........4,7.10 0,047.10− =

5 35,3.10 ......................10=

15 110,2.10 ......................10=

5 412,3.10 ......................10− −=

2 613.10 ......................10− −=

98 992,5.10 ......................10− −=

12 160,003.10 ......................10− −=

BİLİMSEL GÖSTERİM

a sayısı 1 < a < 10 olacak şekilde bir rasyonel sayı ve 
n bir tam sayı olmak üzere, bir sayının bilimsel 
gösterimi              şeklindedir.na.10

Aşağıdaki ifadeleri bilimsel gösterim olarak yazalım. 

23000000 ..............................=

10000 ..............................=

721000 ..............................=

0,007 ..............................=

0,050023 ..............................=

0,00056 ..............................=

Pluton’un Güneş’e uzaklığı 5900000000 km dir. 
Bu uzaklığı cm cinsinden bilimsel gösterelim. 

PROBLEMLER !!!

Işığın hızı saniyede 300000 km'dir. Güneş ışınları 
Dünyaya 8 dakikada ulaştığına göre dünya ile 
güneş arasındaki mesafenin km cinsinden bilimsel 
gösterimini bulunuz.

Çin Halk Cumhuriyeti'nin nüfusu 1,415,050,000'dir. 
Bu sayının bilimsel gösterimini yazınız.

Bir fabrikada günde 5000 top kumaş kullanılmak-
tadır. Bu kumaş toplarından birinin ağırlığı 2400 kg 
olduğuna göre bir günde kullanılan kumaşın kaç ton 
olduğunu bilimsel gösterimle yazınız.
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